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KAAKKOIS-SUOMEN ORTODOKSINEN SEURAKUNTA  

 
SEURAKUNNANVALTUUSTO: PÖYTÄKIRJA  1/2024 

 
 
1 § Kokouksen avaus 
 
Esitys Uuden valtuuston kokouksen avaa koollekutsujana kirkkoherra. 
 
Päätös Kirkkoherra Timo Tynkkynen avasi valtuuston kokouksen kello 18.40. 

Ennen valtuuston kokousta valtuuston jäsenet haastattelivat Kouvolan-
Haminan toiminta-alueen papin tointa hakenutta rovasti Pavel Pugovkinia. 

 
2 § Laillisuuden ja päätösvaltaisuuden toteaminen  

Seurakunnan toimielin on päätösvaltainen, kun läsnä on enemmän kuin puolet jäsenistä. 
LO 52 §. 
 

Päätös Kokous todettiin lailliseksi ja päätösvaltaiseksi. 
 
3 § Puheenjohtajan ja varapuheenjohtajien valinta 

Seurakunnanvaltuusto valitsee puheenjohtajan keskuudestaan. Hiippakunnan piispa 
vahvistaa valtuuston puheenjohtajan vaalin. Valtuusto valitsee yhden tai useamman 
varapuheenjohtajan keskuudestaan. Puheenjohtajien toimikausi kestää yhden vuoden. 
Valtuusto valitsee itselleen sihteerin. 
Kj. 81 §.  

 
Kaakkois-Suomen seurakunnan valtuuston puheenjohtajuus on kiertänyt 
siten, että puheenjohtajan valinnan jälkeen on valittu kaksi 
varapuheenjohtajaa kahdelta muulta alueelta siten, että kultakin alueelta on 
joko puheenjohtaja tai varapuheenjohtaja. 

Esitys Seurakunnanvaltuusto valitsee puheenjohtajan vuorossa olevalta 
Lappeenrannan-Imatran toiminta-alueelta ja varapuheenjohtajat Kouvolan-
Haminan ja Kotkan-Loviisan toiminta-alueilta. 

Päätös Vuodelle 2024 seurakunnanvaltuusto valitsi yksimielisesti puheenjohtajaksi 
Tapio Suikkasen ja ensimmäiseksi varapuheenjohtajaksi Tanja Kettunen ja 
toiseksi varapuheenjohtajaksi Dmytro Langin 

 Puheenjohtajaksi siirtyi Tapio Suikkanen. 

4 § Sihteerin ja pöytäkirjan tarkistajien valitseminen  
 
Päätös Kokouksen sihteeriksi valittiin Timo Tynkkynen ja pöytäkirjantarkastajiksi 

valittiin Anna-Maria Kaustola ja Petri Sormunen, jotka tarvittaessa toimivat 
ääntenlaskijoina. Lisäksi valtuusto päätti aloittaa seuraavasta kokouksesta 
alkaen aakkosjärjestyksessä pöytäkirjantarkastajien vuorottelun. 
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5 § Asialistan hyväksyminen 
  
Päätös Hyväksyttiin. 
 
6 § Kouvolan-Haminan toiminta-alueen papin vaali 

Helsingin hiippakunnan piispa on julistanut Kaakkois-Suomen ortodoksisen 
seurakunnan Kouvolan-Haminan toiminta-alueen papin toimen haettavaksi. 
Hakuaika päättyy 12.1.2024. 
 
Seurakunnan muun papin kuin kirkkoherran, diakonin ja kanttorin valitsee 
seurakunnanvaltuusto. Hiippakunnan piispa suorittaa ehdokasasettelun hakuajan 
päätyttyä. Piispan on asetettava ehdolle enintään kolme ansiokkainta ja tehtävään 
sopivinta ehdokasta. Jokainen seurakunnanvaltuuston jäsen voi äänestää yhtä ehdokasta. 
Valituksi tulee se, joka saa eniten ääniä. Jos äänet menevät tasan, valituksi tulee 
ylemmällä vaalisijalla oleva ehdokas. LO 63 § 
Seurakunnanneuvoston on päätettävä, halutaanko ehdokkaita kuulla koepalveluksissa. 
Neuvoston halutessa kuulla ehdokkaita koepalveluksessa siitä on ilmoitettava piispalle. 
Piispa määrää kunkin ehdokkaan koepalvelukset ja niissä suoritettavat tehtävät. Kj. 
102 § 

Esitys Seurakunnanneuvosto on tehnyt esityksen valtuustolle papin valitsemiseksi 
Kouvolan-Haminan toiminta-alueelle. 

 Hiippakunnan piispa on asettanut ainoaksi ehdokkaaksi rovasti Pavel 
Pugovkinin eikä seurakunnanneuvosto ole pyytänyt koepalveluksia. 

Liite 1. 
Liite on osittain salainen 
Tietosuoja-asetus 

Päätös Seurakunnanvaltuusto valitsi yksimielisesti Kaakkois-Suomen ortodoksisen 
seurakunnan Kouvolan-Haminan toiminta-alueen papin toimeen rovasti 
Pavel Pugovkinin.  

 Työsuhde voidaan solmia mahdollisimman nopeasti. 

7 § Luottamushenkilöiden edustaja hiippakuntaneuvostoon 
vuosille 2024-2027 

 
Esitys Hiippakuntaneuvostot eivät toimi, joten neuvosto esittää valtuustolle, ettei 

edustajaa valita. 
  
Päätös Seurakunnanvaltuusto poiketen neuvoston esityksestä valitsi 

hiippakuntaneuvoston edustajaksi vuosille 2024-2027 Petri Sormusen. 
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8 § Seurakunnanneuvoston jäsenten lukumäärä ja määräaikaiset jäsenet 

vuosille 2024-2027 
  Seurakunnanneuvosto 

Kokoonpano 
Seurakunnanneuvoston jäseniä ovat: 
1) kirkkoherra; 
2) pääkirkon isännöitsijä; sekä 
3) vähintään neljä seurakunnanvaltuuston toimikaudekseen valitsemaa jäsentä. 
Jos jäsenen paikka tulee pysyvästi avoimeksi kesken toimikauden, 
seurakunnanvaltuuston on valittava jäljellä olevaksi toimikaudeksi uusi jäsen. 
Seurakuntaan päätoimisessa työsopimussuhteessa olevat papit, diakonit ja kanttorit 
voivat valita keskuudestaan edustajan, jolla on puheoikeus seurakunnanneuvoston 
kokouksessa. 

 LO 58 §. 
 

Seurakunnanneuvoston tulee olla dynaaminen, koostua aktiivisista 
seurakuntalaisista, jotka ovat eri alojen asiantuntijoita ja sen jäsenten tulisi 
suhteessa edustaa koko seurakunnan aluetta. 

  
Esitys Seurakunnanvaltuusto valitsee Kaakkois-Suomen ortodoksisen seurakunnan 

seurakunnanneuvoston. Itseoikeutettuina ovat kirkkoherra puheenjohtajana 
ja Lappeenrannan pääkirkon kirkonisännöitsijä. Seurakunnanneuvosto on 
päättänyt kokouksessaan 15.1.2024 esittää yhden paikan vähentämistä 
Lappeenrannan-Imatran toiminta-alueelta. 

 
Päätös Seurakunnanvaltuusto yksimielisesti päätti vähentää yhdellä jäsenelle 

seurakunnanneuvoston kokoonpanoa Lappeenrannan-Imatran toiminta-
alueen osalta, jotta neuvoston kokoonpano vastaa lähemmin seurakunnan 
vaalialuejakoa pääkirkon isännöitsijän ollessa myös Lappeenrannasta. 

 
 Valtuusto valitsi yksimielisesti neuvoston jäseniksi vuosille 2024-2027: 
 Lappeenrannan-Imatran toiminta-alue: Kari Perälä, Aki Scharin ja Irina 

Poljanskaja 
 Kotkan-Loviisan toiminta-alue: Marju Haltola ja Gleb Buravikhin 
 Kouvolan-Haminan toiminta-alue: Vitalina Konstantinidi ja Ville 

Viinikainen. 
 
9 § Vaalilautakunta vuosille 2024-2027 

Vaalilautakuntaan kuuluu seurakunnan kirkkoherra sekä kolme muuta jäsentä, joiden 
tulee olla vaalikelpoisia seurakunnan luottamustoimiin. 

Vaalilautakunnan jäsenet valitsee seurakunnanvaltuusto neljäksi vuodeksi, ja heidän 
toimikautensa kestää siihen saakka, kunnes uudet jäsenet on valittu. LO 50 §. 
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Vaalilautakunnan puheenjohtajana toimii kirkkoherra. Vaalilautakunta valitsee 
keskuudestaan varapuheenjohtajan. Kj. 74 §. 
 

Esitys Seurakunnanneuvosto on kokouksessaan 15.1.2024 päättänyt esittää 
vaalilautakunnan jäseniksi 2024-2027 Sirpa Huskasta, Kauko Pussista ja 
Jaana Tanhuanpäätä. 

 
Päätös Seurakunnanvaltuusto hyväksyi yksimielisesti neuvoston esityksen. 
 
10 § Kiinteistölautakunta vuosille 2024-2027 

Seurakunnassa tulee olla kiinteistölautakunta ja jokaisella kirkolla kirkonisännöitsijä. 
Kiinteistölautakunnan jäsenet ja kirkonisännöitsijän valitsee seurakunnanvaltuusto 
toimikaudekseen. 

Kiinteistölautakunnan tehtävänä on seurakunnan kiinteän ja siihen verrattavan 
omaisuuden hoito ja kunnossapito. Kiinteistölautakunta toimii seurakunnanneuvoston 
alaisuudessa. 

Kirkonisännöitsijän tehtävänä on avustaa kiinteistölautakuntaa kirkkorakennuksen 
hoidossa. 

Kirkonisännöitsijää koskevat säännökset koskevat soveltuvin osin myös rukoushuoneen 
isännöitsijää. Kj. 99 §. 

Esitys Seurakunnanvaltuusto valitsee kiinteistölautakunnan jäsenet vuosille 2024-
2027. Seurakunnanneuvosto on päättänyt esittää kokouksessaan 15.1.2024 
kiinteistölautakunnan jäseniksi Sakari Tanttaria, Leena Jormanaista, Maria 
Sakkia ja Vasili Mulkahaista. 

Päätös Seurakunnanvaltuusto yksimielisesti hyväksyi neuvoston esityksen. 

11 § Kirkkojen ja rukoushuoneiden isännöitsijät vuosille 2024-2027 

Esitys Seurakunnanneuvosto kokouksessaan 15.1.2024 on tehnyt  
kirkonisännöitsijöistä ja rukoushuoneiden isännöitsijöitä esityksen, jonka 
perusteella seurakunnan valtuusto tekee valinnan. 

 
Päätös Seurakunnanvaltuusto päätti valita toimikaudelle 2024-2027 kirkkojen ja 

rukoushuoneiden isännöitsijät. 
 

Seurakunnanvaltuusto päätti yksimielisesti aluksi seuraavat valinnat: 
 
 -Lappeenranta: isännöitsijä Juri Hodokainen ja apulaisisännöitsijät Tapio 

Suikkanen ja Fredrik Söderlund 
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 -Imatra: isännöitsijä Tuomo Pussi ja apulaisisännöitsijä Nadezda Ryyppö 
 -Parikkalan ja Koitsanlahden tsasounat: Tapio Miinin  
 
 Tämän jälkeen valtuusto käsitteli Kotkan kirkon isännöitsijän ja 

apulaisisännöitsijöiden valintaa. 
 
 Kotkan kirkon isännöitsijäksi seurakunnanneuvosto oli esittänyt Vera 

Borodulinia ja apulaisisännöitsijäksi Elena Shorokhovaa.  
 
 Valtuutettu Alexandra Belova esitti lisäksi toiseksi apulaisisännöitsijäksi 

Vadim Romanenkoa. Esitystä kannatettiin. 
 
 Valtuutettu Gregorio Marhala teki vastaesityksen, että varsinaiseksi 

isännöitsijäksi valitaan Esko Hynninen. Esitystä kannatettiin.  
 
 Valtuusto piti suljetun lippuäänestyksen koskien Kotkan kirkon varsinaisen 

isännöitsijän valintaa. Äänestyksen tuloksena Kotkan kirkon isännöitsijäksi 
valittiin Vera Borodulin 11 äänellä Esko Hynnisen saatua 4 ääntä. 

 
 Kotkan kirkon apulaisisännöitsijöiksi valittiin yksimielisesti Elena 

Shorokhova ja Vadim Romanenko. 
 
 Tämän jälkeen valtuusto valitsi yksimielisesti seuraavat kirkkojen ja 

rukoushuoneiden isännöitsijät: 
 -Loviisa: Jani-Petteri Olkkonen 
 -Kotkan hautausmaan rukoushuone: Vera Borodulin 
 -Kouvola: isännöitsijä Matti Filppu ja apulaisisännöitsijät Sakari Tanttari ja 

Marja-Leena Jaakkonen 
 -Hamina: isännöitsijä Heikki Sivonen ja apulaisisännöitsijät Aleksei 

Samontsik ja Tatiana Kobzeva 
 -Haminan hautausmaan kirkko: Kimmo Jauhiainen 
 -Myllykosken tsasouna: German Vakkari 
  
12 § Tilintarkastajien valinta vuosille 2024-2027 

Seurakunnanvaltuusto valitsee seurakunnan tilintarkastajat, jotka valitaan valtuuston 
toimikautta vastaavien vuosien hallinnon ja talouden tarkastamista varten. 
Tilintarkastajia ja varatilintarkastajia tulee olla molempia vähintään kaksi. Vähintään 
yhden tilintarkastajan ja yhden varatilintarkastajan tulee olla keskuskauppakamarin 
(KHT-tilintarkastaja), kauppakamarin (HTM-tilintarkastaja) tai julkishallinnon ja 
talouden tilintarkastajalautakunnan (JHHT-tilintarkastaja) hyväksymä tilintarkastaja 
tai yhteisö. Vähintään yhden tilintarkastajan tulee olla kirkon jäsen. 
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Tilintarkastajaksi vaalikelpoisia eivät ole seurakunnanneuvoston jäsen, seurakunnan 
työntekijä tai heidän hallintolain 28 §:n 2 ja 3 momentissa tarkoitetut läheisensä. Kj. 
118§ 

Tilintarkastuspalveluista seurakunnanneuvosto on järjestänyt kilpailutuksen, 
joka päättyi 29.1.2024 ja tarjoukset pyydettiin seuraavilta: PWC, 
Linnavuori/Pasi Waris, Ernst&Young, Deloitte, BDO ja TietoAkseli. 
Tarjouksia saatiin kaksi: BDO ja TietoAkseli. Molemmat tarjouksen antaneet 
täyttävät kirkkojärjestyksen vaatimukset. 
Liite 2. 

Esitys Seurakunnanneuvosto esittää kilpailutuksen perusteella valittavaksi vuosille 
2024-2027 seurakunnan tilintarkastajaksi TietoAkselin edullisemman 
tarjouksen ja Suomen ortodoksisen kirkon valmiin tuntemuksen perusteella.  

 Tilintarkastusyhteisönä toimii TietoAkseli Oy ja varsinaisina tilintarkastajina 
KHT Arto Saarinen ja KHT Mari Pöytäkangas sekä varatilintarkastajina 
KHT Matti Oksanen ja KHT Arja Kauppinen. 

Päätös Valtuusto hyväksyi yksimielisesti neuvoston esityksen. 

 
13 § Muut mahdolliset asiat 

Jos seurakunnanvaltuuston jäsen haluaa asian valtuuston käsiteltäväksi, 
hänen on tehtävä siitä kirjallinen esitys valtuuston puheenjohtajalle, jonka on 
ilman aiheetonta viivytystä toimitettava se seurakunnanneuvoston 
valmisteltavaksi.  
(Kirkkojärjestys 91 §). 
 

 
14 § Ilmoitusasiat 

-metropoliitta Arseni toimittaa jumalanpalvelukset 3.-4.2.2024 palvelukset 
Imatran kirkossa 

 -piispa Sergei toimittaa jumalanpalvelukset 17.-18.2.2024 Haminan kirkossa 
 -kirkollishallitus on käynnistänyt seurakuntien vakuutusten kilpailutuksen 
 
15 § Kokouksen päättäminen  
 Puheenjohtaja Tapio Suikkanen päätti kokouksen kello 19.51. 
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KOKOUKSEN PUOLESTA 
 
 
Tämä pöytäkirja on allekirjoitettu sähköisesti. 
 
 
Timo Tynkkynen   Tapio Suikkanen 
puheenjohtaja 1§-3§   puheenjohtaja 4§-15§ 
sihteeri 
 
 
 
Olemme tänään 1.2.2024 tarkastaneet tämän pöytäkirjan ja todenneet sen 
vastaavan kokouksen kulkua. 
 
 
 
Anna-Maria Kaustola   Petri Sormunen 
pöytäkirjantarkastaja   pöytäkirjantarkastaja 
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Oikaisuvaatimusosoitus:  
Valtuuston kokouksen tarkistettu pöytäkirja on nähtävänä kirkkoherranvirastossa, 
Kristiinankatu 5, 53900 Lappeenranta, 2.-14.2.2024 välisenä aikana. Mahdolliset 
oikaisuvaatimukset, jotka on tehtävä kirjallisesti, on annettava Suomen ortodoksiselle 
kirkollishallitukselle viimeistään 14.2.2024. 
 
 
OIKAISUVAATIMUSOHJEET  
Tähän päätökseen tyytymätön voi hakea siihen oikaisua Suomen ortodoksiselta kirkollishallitukselta 
(Karjalankatu 1, 70110 Kuopio, kirkollishallitus@ort.fi) kirjallisella oikaisuvaatimuksella.  
 
Oikaisuvaatimuksen saa tehdä se, johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeuteen, velvollisuuteen tai 
etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosainen).  
Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista. Asianosaisen katsotaan 
saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä, seitsemän päivän kuluttua kirjeen lähettämisestä, 
saantitodistuksen osoittamana aikana tai erilliseen tiedoksisaantitodistukseen merkittynä aikana.  
 
Oikaisuvaatimuksessa on ilmoitettava  
- oikaisuvaatimuksen tekijän nimi ja kotikunta  

- postiosoite ja puhelinnumero, joihin asian käsittelyä koskevat ilmoitukset oikaisuvaatimuksen tekijälle 
voidaan toimittaa  

- päätös, johon haetaan oikaisua  

- miltä kohdin päätökseen haetaan oikaisua ja mitä muutoksia siihen vaaditaan tehtäväksi  

- perusteet, joilla oikaisua vaaditaan  
 
Oikaisuvaatimuksen saa tehdä sillä perusteella, että päätös ei ole tarkoituksenmukainen, ainoastaan 
seurakunnanvaltuuston ja luostarin johtokunnan kirkollishallitukselle alistettavasta päätöksestä.  
 
Oikaisuvaatimuksen tekijän, laillisen edustajan tai asiamiehen on allekirjoitettava oikaisuvaatimus. Jos 
oikaisuvaatimuksen tekijän puhevaltaa käyttää hänen laillinen edustajansa tai asiamiehensä, taikka jos 
oikaisuvaatimuksen laatijana on joku muu henkilö, on oikaisuvaatimuksessa ilmoitettava myös tämän 
nimi ja kotikunta. Asiamiehen, jollei hän ole asianajaja tai julkinen oikeusavustaja, on liitettävä 
oikaisuvaatimukseen valtakirja.  
 
Oikaisuvaatimus on toimitettava Suomen ortodoksiselle kirkollishallitukselle oikaisuvaatimusajan 
kuluessa henkilökohtaisesti, asiamiestä käyttäen, lähetin välityksellä, postitse, telekopiona tai 
sähköpostina. Oikaisuvaatimuksen lähettäminen tapahtuu lähettäjän omalla vastuulla. Postitse lähetetty 
oikaisuvaatimus katsotaan annetuksi sinä päivänä, jona oikaisuvaatimuksen sisältävä postilähetys tai 
ilmoitus lähetyksen saapumisesta postin osoitetoimipaikkaan on annettu kirkollishallitukselle. 
Asiakirjaan, joka postitse tai lähetin välityksellä lähetetään kirkollishallitukselle, on lähettäjän selvästi 
merkittävä nimensä, ammattinsa, asuinpaikkansa ja postiosoitteensa.  
Postiin oikaisuvaatimusasiakirjat on jätettävä niin ajoissa, että ne ehtivät perille oikaisuvaatimusajan 
viimeisenä päivänä ennen viraston aukioloajan päättymistä. Kirkollishallituksen aukioloaika on 
maanantaista perjantaihin klo 9 – 14. 
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